

全区金融系统工作会议召开

黄志强讲话

本报2月13日讯 (记者 许敬) 2月11日,全区金融系统工作会议召开,自治区党委常委、自治区人民政府常务副主席、自治区党委金融办主任黄志强出席会议并讲话。

黄志强说,“十四五”时期,内蒙古有力有序有效化解金融风险,基本形成“1+4”地方法人银行新格局,树立起了聚焦主责主业、办简单金融的理念,上市企业

加密“重点飞、经呼飞、协同飞”

内蒙古优化航空运输航线

本报2月13日讯 (记者 高慧) 近日,内蒙古自治区交通运输厅印发《内蒙古自治区航空运输航线优化工作方案》,聚焦提升航线培育质量与运营效能,充分发挥航空运输在服务国家战略、保障群众出行、助推区域经济高质量发展中的作用,明确了航线优化工作的核心方向。

根据方案,内蒙古将打造呼和浩特盛乐国际机场枢纽,加密呼和浩特至长三角、粤港澳、成渝等重

点地区的“重点飞”航线,拓展区内支线机场经盛乐机场出区的“经呼飞”航线网络,强化呼和浩特航空枢纽的集聚辐射能力。推广“干支联动+通程航班”模式,优化干支航线衔接航班时刻,全面推广“通程航班”服务模式,实现旅客

内蒙古调整商业用房房贷最低首付比例

本报2月13日讯 (记者 李永桃) 2月13日,记者从中国人民银行内蒙古自治区分行获悉:内蒙古12个盟市的商业用房(含商住两用房)购房贷款最低首付款比例已调整为不低于30%,新政自2月10日起执行。

商业用房是指专门用于商业经营活动的房地产类型,包括商铺、公寓、写字楼、商场、酒店等多种类型的房地产产品。此前,按照监管政策,内蒙古商业用房购房贷款最低首付比例为不低于50%,商住两用房购房贷款最低首付比例为不低于45%。据业内人士透露,在实际执行中,多数银行将商业用房购房贷款最低首付比例定为50%,部分银行或特定项目甚至达到60%及

乌海空气质量多项指标创历史最优

本报乌海2月13日电 (记者 郝鹏) 记者从乌海市生态环境局了解到,2025年,乌海市空气质量多项指标实现历史性突破:空气质量综合指数降至3.74,创历史最低水平;PM10浓度首次达到国家二级标准;PM2.5年均浓度创下历史新低;臭氧浓度创近3年最优;全年优良天数304天,优良天数比率达83.3%,蓝天白云成为常态。

监测数据显示,2025年,乌海市PM10、PM2.5、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、臭氧年均浓度分别为67微克/立方米、24微克/立方米、18微克/立方米、22微克/立方米、1.2毫克/立方米、151微克/立方米,同比分别下降了11.8%、14.3%、10%、15.4%、7.7%、0.7%。PM10、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳平均浓度均达到历史最优水平,其中,PM10首次达到国家二级标准(70微克/立方米),PM2.5年均浓度达到历史最低,并首次达到世卫组织第二阶段标准(25微克/立方米)。

空气质量改善的背后,是乌海市以壮士断腕的勇气决心,举全市之力整治生态沉疴痼疾的攻坚之举。2025年,乌海市深入推进城区、矿区、园区、农区、湖区和黄河干支流“五区一河”治理,制定长效机制43项;针对焦化企

CBA俱乐部杯决赛在呼和浩特落幕

上海久事队成功卫冕

本报2月13日讯 (记者 柴思源) 2月12日晚,第二届中国人寿·CBA俱乐部杯(伊泰·呼和浩特赛区)决赛在内蒙古体育馆激情上演,上海久事队以114比94战胜山西汾酒队,成功卫冕。

当晚比赛高潮迭起、扣人心弦,上海久事队自开场便展现出卫冕之师的沉稳与实力。队内核心球员攻防两端全面发力,内线球员凭借扎实的卡位、强硬的篮下终结和高效的篮板保护,牢牢占据内线优势;外线球员则手感火热,精准的三分远投、灵活的持球突破频频撕开对手防线。山西汾酒队也毫不示弱,凭借犀利的外线投射和灵活的内线突破频频发起猛攻,双方攻防转换节奏极快,比分交替上升,现场观众的欢呼声、呐喊声此起彼伏,赛场氛围持续升温。随着比赛结束的哨声

要闻

新春走基层

只此青绿“长相守”

□本报记者 肖璐

初春时节的赤峰市巴林右旗赛罕乌拉国家级自然保护区,依然一幅千里冰封的壮美景象。

“天都要亮了,该起床巡山去了。”护林员马海东说着话抬起头看了看微微发白的天际线,伸手穿上棉袄制服,戴上皮帽子和皮手套,跨上摩托车,带上工具包便往辖区黑林沟方向驶去。

虽然立春已至,但山林寒冷依旧。连绵群山中树木林立,护林员穿梭其中,守护着猞猁、东北马鹿、斑羚、狍子等野生动物赖以生存的栖息地。“山青水绿是保护区每名护林员的共同心愿。”马海东说。

1986年,马海东子承父业进入巴林右旗罕山林场工作,一干就是40年。每日巡山管护工作对于他来说已是常态。马海东来到林缘边,把摩

托车熄火停稳后徒步巡山。“一来一回大概20里地,巡完需要三四个点儿。”冬春时节虽常有雪,但巡山管护的工作从未松懈,每次巡山,都是在为这片宝贵资源增添一份保障。“冬天主要是将破损网围栏进行修复。春秋天,主要是消除人为火种,严防森林草原火灾。”马海东说。

赛罕乌拉保护区是全国20余所科研院所的科研与教学基地,在保护区参加课题研究的同时,也为保护区培养了一批“乡土专家”,“70后”冯中华便是其中一员。

“我是土生土长的罕山人,山里的这一切我都很熟悉。”冯中华常常为专家学者当向导,协助科研工作开展,“给他们帮忙时,我也学到很多专业知识。”冯中华个人业务能力在不断学习中长足进步,久而久之能够捕捉到山里野生动物的习性。

“马鹿、狍子生性机警、小心谨慎。猞猁、豹猫喜欢独处,常常捕

猎。狐狸、黄鼬性格多疑、隐蔽伏击……”冯中华说,每年的春、夏、秋三季,他们都要做候鸟监测。光监测到的一级保护鸟类就有秃鹫、黑鹳、大鸨等10种,二级保护动物有鸳鸯、大天鹅、雕鸮等58种。

2026年元旦,冯中华在记事本上写下新年愿望:“绿水滋润了赛罕乌拉的山川,青山彰显了保护区的伟岸,努力使保护区焕发新的容颜,向前进的道路没有终点。”

在这片林海草原上,80后女干部洪美静的身影是一抹亮丽的色彩。2013年,她脱下警服,毅然投身科研事业,将满腔热忱洒在家乡的土地上。

“把论文写在大地上”是她的座右铭。12年间,她从科研“小白”淬炼成“尖兵”,足迹遍布赛罕乌拉的每个角落。她摒弃安逸,无论是冰雪消融还是大雪封山,始终坚守一线。她和团队累计采集制作5000余份标本,

推动保护区野生动植物种类从3070种增至3300种,更是发现了13种中国新纪录物种。她牵头申报10余项科研成果,斩获多项专利。

面对新挑战,洪美静引入实时传输监测设备、动物鸣声监测设备,为古老山林装上“智慧天眼”,她搭建“传帮带”平台,将枯燥数据转化为鲜活案例,悉心培育青年技术员。从自治区科技进步奖一等奖到中国人与生物圈国家委员会“青年科学奖”,荣誉背后是女性特有的细腻与坚韧。她常说:“我的责任,就是让赛罕乌拉的生命力可测量、可管理、可传承。”

以双脚丈量初心,用青春浇灌绿意。在赛罕乌拉保护区,像马海东、冯中华、洪美静这样的守护者有120余名。他们以山为家,与林为伴,在绿海松涛间默默坚守。他们的故事或许没有波澜壮阔的情节,却在一代又一代的接力中,铸成一座无形的绿色丰碑。

把好家风写进春联里

□本报记者 赵璐

“勤俭持家春常在”“孝心敬老福满门”……呼和浩特市永泰社区赵秋实小朋友正襟端坐,挥毫泼墨书写春联,一笔一画间,将好家风的种子悄然传递。

呼和浩特市永泰社区党服务中心内墨香四溢、笑语盈盈。一场由呼和浩特市妇联组织的“家规家训亮家风 爱心春联送祝福”主题活动日前在这里温情启幕,以笔墨为媒,串联起家风传承与新春期盼。

赵秋实今年13岁,平常,爸爸妈妈有空总带着秋实回去看望姥姥姥爷,逢年过节,必给老人准备节日礼物,将敬老爱老写在行动中。

活动现场,呼和浩特市最美家庭代表、社区居民、书法爱好者等齐聚一堂,铺纸研墨,以笔墨承载家风,以春联传递祝福。

长桌排开,红纸铺展。孩子们率先提笔,笔锋流转间,好家风好家训词句跃然纸上:“书香绕室春风暖”“骏气盈堂岁月甜”……居民们或围拢观摩,或轻声念诵,不时点头称赞。

墨香混合着新裁红纸的草木气息,弥漫在整个大厅。窗边,几位阿姨将写好的春联小心摊开晾干,春联映着窗外暖阳,年味瞬间浓郁起来。

“这场活动把好家风传承从抽象变得可看、可感、可参与。”社区工作人员表示,“我们特别邀请最美家庭参与,希望用他们的故事带动更多家庭注重家风建设,让我们的社会更和谐。”

“呼和浩特市妇联还将通过故事分享、主题展览等形式,持续推动优良家风融入日常生活,让传统美德在家庭中生根,在社区中传递,滋养社会文明新风尚,让我们的社会更美好。”呼和浩特市妇联主席阿荣说。



火热的年货大集

2月13日,呼伦贝尔古城年货大集游人如织、热闹非凡。古街上张灯结彩,特色美食香气四溢,欢声笑语此起彼伏,浓厚的节日氛围构成一幅鲜活的新春民俗画卷。

本报记者 梁亮 摄

扎兰屯滑雪过年成风尚 日均迎客近3000人次

□本报记者 李新军
通讯员 张东阳 靳黛

马年新春,冰雪运动成为人们欢度佳节的热门选择。在扎兰屯市,金龙山滑雪场春节假期人气高涨,各地游客在雪道上飞驰迎春,在银装素裹的北国风光中感受别样年味。

2月12日,走进金龙山滑雪场,游人如织,热闹非凡。皑皑白雪铺就的雪道上,滑雪爱好者脚踏雪板疾驰而下,尖叫声与欢笑声此起彼伏。新春喜庆的红色装饰与冰雪世界的纯净浪漫交织,绘出一幅热气腾

腾的冰雪迎新图景。

“我们特意从福建飞过来滑雪,南方很少见到大雪,今天终于亲身体验了!”福建游客王泽坤难掩兴奋。他和家人不仅体验了滑雪项目,还打卡了雪地年俗,“这里的雪道品质好,年味也浓,这趟冰雪之旅超值。”

沈阳游客王浩然与亲友结伴而来。他认为,滑雪过大年让春节别有新意,既能锻炼身体、舒缓压力,还能结识志同道合的朋友。来自吉林等地的游客也纷纷点赞,金龙山滑雪场设施完善、体验优质,让大家在冰雪运动中享受春节假期。

“滑雪场春节不打烊,现在日均

接待游客近3000人次。”扎兰屯市金龙山滑雪场运营负责人张影介绍。

为给游客带来全新体验,景区将新春年俗与冰雪运动深度融合,推出新年全家福拍照等特色项目;同时针对春节客流高峰,全面升级设施保障与服务细节,全力确保游客玩得安心、尽兴。

雪道上的速度与激情、民俗里的烟火与温情、服务中的贴心与保障,共同绘就“冰雪迎春、团圆共乐”的美好图景。随着冰雪旅游持续升温,金龙山滑雪场已成为众多游客心中“春节滑雪过大年”的优选目的地,让这个马年新春更有温度、更具活力。

踏寒巡线,守护万家灯火

□本报记者 孙柳 赵敏

年关将近,寒气愈浓。走进呼和浩特市托克托供电公司配电运检班,职工们已全员切换到“春节保电模式”。老师傅手持红外测温仪排查线路接头隐患,年轻员工操控无人机扫视起伏的线路走廊,“人机协同”不放过任何细微隐患,户外作业时手脚冻得僵硬也不曾放慢脚步。

春节期间,电力的稳定关系着春运畅通,关系着万家灯火。托克托供电公司辖区内有着3座110千伏变电站、11条10千伏配网线路,春节前后,每一台设备都要反复“体检”。

“春节是用电高峰,更是老百姓情感寄托的时刻,我们守好了电网,就是守住了团圆年。”任智荣的话语伴着哈出的白气消散在寒风中。他的班组负责着城区及周边重要区域的配电运维,从变压器到环网柜,从导线到绝缘子,都是他们的“责任田”。

29岁的任智荣是托克托供电公司配电运检班的一般工,他已经在岗位上坚守6年,春节值守对他而言

早已是常态。“家里人都习惯了,除夕夜通个视频,看着窗外满城灯火,心里就格外踏实。”他笑着说,眼里满是坚定。

对于任智荣和同事而言,年味更多的是金属工具的触感和巡检的踏实。他们中有人连续七个除夕夜在抢修车里度过,有人每年春节期间的巡检里程超过一千公里。任智荣笑着说:“春节值班表一发,大家心里更踏实——知道谁在哪儿、干什么,心里有张‘保电图’。”

这份“保电图”背后,是精确到每条线路、每个设备的运维方案,是结合气象预警动态调整的应急预案,也是深植于心的责任。去年汛期,托克托遭遇多轮强降雨,正是这群年轻人蹚着齐腰的积水,为五个社区紧急接通排水泵电源,在暴雨中点亮希望。托克托县中滩社区党总支书记后来送来锦旗时感慨:“你们冒雨抢修的样子,我们忘不了。”

当街道上的灯笼一盏盏亮起,暖意从千家万户的窗户里透出来。在这份温暖的背后,一群电力人正默默穿梭在杆塔与线路之间,用脚步丈量责任担当,用专注守护电网安全,用坚守点亮万家灯火。



花灯璀璨

连日来,“龙腾马跃耀乌海”2026年新春主题灯展吸引人们前来打卡。乌海市今年的新春灯展以“一区一景、一景一韵”为特色,串联起四个区域,各种造型的主题花灯各具意趣,为人们带来兼具民俗韵味与视觉美感的节日文旅盛宴。

本报记者 郝鹏 摄